

夜间消费去哪里?99个打卡地在等你!

济南发布购物、美食、夜经济消费指南

生活日报首席记者 段婷婷

22日,记者从济南市商务局获悉,今年6月份以来济南市夜经济消费得到明显提升,各大平台订单量,商圈、景区客流量都有明显增长。为持续推动济南夜经济发展,济南市将打造泉城路为全省首个、全国知名的夜间经济新地标,与此同时,还将建设老商埠、宽厚里等商圈为夜生活重要打卡地。另外,为更好地引导外地游客来济南购物美食,促进全市国庆节期间的市场消费,《济南购物、济南美食、济南夜间经济消费指南》(简称:《消费指南》)出炉,重磅推出济南99个购物美食、夜经济消费打卡地。

夜经济消费得到明显提升

今年6月19日济南市出台《关于推进夜间经济发展的实施意见》,济确定在主城5区和高新、长清等7区打造首批7个精品夜间经济集聚区,制定出台了《济南市夜间经济集聚区建设与管理规范》。夜间经济消费业态不断丰富,消费热情得到明显提升。

济南市自今年6月中旬以来,美团、“饿了么”等三方平台订单量同比增长2倍以上,神州专车日均订单量环比增长20%,7-8月份印象济南·泉世界商业街区客流量环比增长80%,夜间营业额占全天的80%;融汇老商埠由原来大量商铺空置到现在一铺难求,日均客流量达到4.2万人,同比增长41%;夜船

游、明湖秀等夜经济旅游项目已成为外地游客必选项目。

泉城路有望成为全省首个夜间经济新地标

济南市正在深化提升夜间经济发展载体建设。目前,泉城路正在申请创建国家级高品质步行街改造提升试点,在省商务厅的支持下制定了《泉城路步行街改造提升工作方案》,有望成为全省首个、全国知名的夜间经济新地标。

下一步,济南市将建设一批夜生活重要打卡地。以未来泉城路全国高品质商业步行街为标杆,将老商埠、宽厚里、悦立方、汉峪金谷等核心商圈进行综合提升,特色发展,依托济南特色美食文化,培育打造一批高品质名片夜间经济集聚区;引进国内外特色文化创意团队,建设丰富多样的夜经济文旅项目和时尚、高端、健康的夜经济新业态,打造济南夜间消费“文化IP”。

99个购物、美食、夜经济打卡地出炉

为更好地引导外地游客来济南购物美食,促进全市国庆节期间的市场消费,济南市商务局牵头制定出版了《济南购物、济南美食、济南夜间经济消费指南》(简称:《消费指南》)。

《消费指南》清楚地标注了宽厚里·泉城新夜都、百花洲、芙蓉街、绿

夜间经济聚集区			
名称	区划	位置	特色
宽厚里 泉城新夜都	历下区	北侧为金街泉城路,南侧为黑虎泉西路,东侧为黑虎泉北路,舜井街从西侧南北贯穿	品牌购物、休闲、娱乐、网红、小吃、酒吧、深夜餐饮
融汇济南老商埠	市中区	经三路、经四路纬三路、纬四路围合地块。	文化、餐饮、休闲、娱乐
印象济南·泉世界	槐荫区	济南市槐荫区,西客站片区“三馆”北侧,东至腊山河东路,南至兴福寺路,西至腊山河,北至青岛路。	文化、娱乐、餐饮、住宿、健身
D17文化创意产业园	天桥区	东至济滨路,西至西工商河路,南至堤口路,北至制革街	餐饮、文化、娱乐、住宿
悦立方·24小时潮不落街区	历城区	花园路136号	创意零售、潮品尖货、买手店、音乐咖啡、书吧、酒吧、24小时餐饮娱乐空间等潮流品牌
三庆青年城	长清区	张衡路以北、紫薇路以西、瓦特路以东、牛顿路以南	文化、零售、餐饮、娱乐
汉峪金谷·峪悦里	高新区	东至舜华南路,西至凤凰路,南至龙奥北路,北至经十东路	音乐酒吧、曲艺演出、消夏晚会
芙蓉街	历下区	南起泉城路,依路势东至曲水亭街	旅游、文化、餐饮、酒吧
百花洲(小南湖)	历下区	东起县西巷新坊巷,西至曲水亭,南至后宰门街,北临大明湖景点	旅游、文化夜市、文化创意、民俗文化
绿地中心——夜中心	市中区	北临普利街,南临共青团路,西临顺河高架	旅游、文化、生活、美食、观光旅游

地中心、D17文化创意产业园、融汇济南老商埠、印象济南·泉世界、悦立方·24小时潮不落街区、汉峪金谷·峪悦里、三庆青年城10个夜间经济集聚区。还有恒隆广场、世茂国际广场等20个大型购物商场,另外还包括20家国家钻级酒家及济南特色美食、19家旅游酒店(含星级)、15个旅游风景区、15家文化娱乐场地等,

共99个购物美食、文化旅游、夜间消费打卡地,将为来济做客的海内外朋友提供全方位的指引服务。



扫码获取地图

夜经济消费额历下最高

生活日报记者 李丽 杜亚慧

9月21日,国研智库·新旧动能转换泉城论坛2019在济南召开,论坛上,美团集团副总裁兼美团研究院院长来有为发表演讲,并公布了来自美团的夜经济消费数据。

从济南数据来看,美团跟全国15个城市做了一个比较,从数据比较来看,济南夜间线上服务消费总额在13位,根据人口的规模和经济总量相关,夜间消费在全天消费当中的占比是35.2%,相对成都、贵阳夜间消费额占全天消费额的比重分别为45%和44.6%的水平来看,比重比较低。

济南旅游夜间消费占全天消费额的比重是22.6%,深圳是39.4%,上海是39.3%。济南比重偏低。济南文化娱乐夜间消费占全天消费额的比重为40.7%,在16个城市当中处于中等偏下水平,武汉、重庆、杭州都超过了50%。

如果从夜间消费的时间段来看,18点到22点之间,济南市夜间消费额可占80.2%,晚上10点以后的消费额偏低。

从济南各个区县来看,2018年历下区占整个济南的消费额的比重最高,达到了36.4%,市中区是占15.5%,历城区是占12.7%。莱芜、钢城稍微低一些。

70周年 70名泉 跑步寻找泉城魅力

文旅融合 一带一路 数千中外选手开跑济南国际定向寻泉赛

生活日报记者 袁野

新中国成立70周年,济南,这座以泉水闻名的城市有着自己独特的庆祝方式。9月21日,2019第六届济南国际定向寻泉赛暨“一带一路”国际市民徒步接力赛在泉城广场举行。

该活动由济南市文化和旅游局、济南市城乡水务局、济南市园林和林业绿化局、济南市外事办公室、济南市体育局、济南日报报业集团主办。本届寻泉赛分为三大板块,除了“70周年70泉网络寻泉比赛”、“庆70周年游泉护照线下寻泉”外,寻泉赛的现场赛还首次设立了老年寻泉联谊赛、56个民族青少年寻泉活动。

“一带一路”特色鲜明 “庆祝70周年华诞”增特色活动

上午9:00,在泉标西广场,启动仪式开始。济南市委常委、宣传部部长杨峰在致辞中表示,作为济南泉水节的经典品牌活动,济南国际定向寻泉赛已举办六届。“作为城市品牌影响力活动,这是全世界唯一以泉水为标志举办的城市定向比赛,是全世界唯一深入老街老巷,勾勒出一个城市灵魂脉络的定向运动,是一场老少咸宜、全民寻泉的欢乐盛会。”杨峰说。

据介绍,本次比赛注册报名人数3500人。据了解,在国际特色已成惯例的同时,本届比赛“一带一路”风格显著。有俄罗斯、法国、印度、韩国等15个国家和地区的代表队参赛。

“我在山东大学学了五年的管理,今天是我第三次参加比赛

了,希望能取得好成绩。”俄罗斯女孩燕婷文说,她通过这场比赛,了解到不少有关泉水的文化。

随后,56个民族参赛代表被授予文化旅游推广志愿者证书。为了庆祝新中国成立70周年,本次比赛首设“56个民族青少年寻泉活动”。据了解,不少来自北京高校的少数民族学生报名参赛,包括维吾尔族、哈萨克族、藏族、满族等。“能成为济南文化旅游推广的志愿者,我和学生们都很自豪,他们对泉水、泉城有了全新的认识,他们也会将泉文化传递给身边的人。”带队的张老师说。

国内外选手竞争激烈 市民游客轻松体验深度泉水游

9点30分,“2019第六届济南国际定向寻泉赛暨‘一带一路’国际市民徒步接力赛”正式开启。本次比赛以黑虎泉、五龙潭、趵突泉等泉眼为定向点标。正式开跑后,参赛者手持寻泉地图册,从泉城广场出发,沿着地图标注线路完成比赛规定点标打卡,用时最短者获胜。寻泉点主要集中于市区内的20余个名泉。

中国国家青年定向队教练的黄剑表示,学校有定向运动的传统与优势,也有不少定向运动专业的资深运动员。国际定向寻泉赛是国际化的赛事,够专业够权威,他们这几年都会积极参加,今年也不例外,派了20余人的队伍前来参赛。

本次比赛中,“体验组”不参与计时、评奖,只有号码牌与线路地图,但还是吸引了很多人报名。



济南国际定向寻泉赛比赛现场。

记者 王鑫 摄

与专业选手相比,他们拿到寻泉地图册后,神态轻松,多是一边拍照,一边在泉池打卡盖章。

市民潘阳手里拿着地图册后,决定先去黑虎泉打卡。“这次比赛非常好,既锻炼了身体,又感受了泉文化。”潘阳说,今后有外地朋友来玩,他就按照这次比赛的打卡地带他们游览泉城。

市文旅局相关负责人介绍,为了鼓励参与,本届线上、线下比赛活动准备了8万元奖励。

文旅深度融合再尝试 “泉水研学游推荐课程”揭牌

在现场,济南市文化和旅游局党组书记、局长郅良,“泉水研学游”课题组代表吴军生为“泉水研学游推荐课程”揭牌。“我们对寻泉活动进行了系统梳理与开发,让其以‘泉水研学游’的方式,成为一个城市研学课程,成为一个常态存在的、经典的线路产品。”郅良说。

负责课程开发的是中国职业安全健康协会户外教育安全分会理事、山东省教育学会名师名校长专业委员会副秘书长、山东省精品旅游促进会研学旅行专业委员会特聘专家彭其斌。彭其斌表示,他们组建了专门的团队,用一年的时间,在这几年寻泉活动的基础上,从自然地质、泉水文化、人文价值等方面,对泉水游进行了系统挖掘与线路整理,完成了小学版、中学版的泉水研学活动课程。“从课程简介、课程目标、课程规划以及课程时长、实施地点、实施方式、知识与能力分析、评价标准等方面都做了详细的研究。”彭其斌说

世界休闲体育协会代表、原国家体育总局对外体育交流中心副主任公治民表示,济南是一个特色鲜明的城市。持续举办的定向寻泉活动就是后发优势的一个体现,凸现了文化+旅游+体育的消费升级、城市品牌再造。

线上寻泉21日启动 “游泉护照”下月初开始

生活日报记者 袁野

伴随着现场赛的落幕,2019第六届济南国际定向寻泉赛暨“一带一路”国际市民徒步接力赛的第二大板块——“70周年70泉网络寻泉比赛”于9月21日开始啦。

线上寻泉赛是网络虚拟游泉。庆祝新中国成立70周年,主办方精选70处名泉,并把照片及文字说明等资料在网上进行展示,通过运动步数完成情况,在地图、问答、抽奖环节将泉水的资源进行推介展示。

2019年9月21日-10月20日,全国市民均可以通过网络平台“一起走”报名参加比赛。比赛结束后将公布所有获奖名单,并寄送奖金或奖品。

参与流程为扫描二维码依照提示填写注册信息,注册成功后下载一起走专业版APP并登录,开启寻泉之旅。

与此同时,寻泉赛第三大板块“游泉护照畅游72名泉”将于10月8日-10月22日进行。届时可在济南市区5个指定地点领取护照,10月23日开始去15个护照盖章点盖章,11月6日盖章游泉活动结束。满足15个章的市民可以去护照领取点换取寻泉比赛专用纪念封。详情请关注后续报道。